



Российская газета: "Вспомнили до мелочей"

Два фигуранта дела о хищениях при возведении океанариума на острове Русский сознались в растрате

Завершено следствие в отношении троих обвиняемых в хищении 1,1 миллиарда рублей при строительстве океанариума на острове Русский во Владивостоке. По информации Следственного комитета России, завершены дела, выделенные в отдельные производства в отношении генерального директора ООО «НПО Мостовик» Олега Шишова, а также в отношении директора ФГУП «Дирекция по строительству в Дальневосточном федеральном округе» Управления делами президента РФ Андрея Поплавского и генерального директора ЗАО «Косандра» Александра Косяченко.

Считается, что все трое растратили деньги, выделенные на строительство научно-образовательного комплекса «Приморский океанариум». А Поплавский, кроме этого, был подкуплен двумя вышеназванными фигурантами дела за приемку выполняемых генеральными подрядчиками работ и их оплату.

По сообщению официального представителя СК РФ Владимира Маркина, если Шишов и Косяченко дали подробные показания, изобличающие как их, так и Поплавского, то последний вину в предъявленном обвинении не признает, а получение денежных средств от Косяченко и Шишова отрицает. Океанариум на острове Русском должны были сдать в эксплуатацию еще в 2012 году. Но сроки постоянно переносились, почти на год стройка была заморожена. Последняя дата запуска первой очереди комплекса - ноябрь текущего года. Косвенный признак того, что это может свершиться, есть в недавнем сообщении пресс-службы океанариума. Самый крупный его обитатель, морж Миша, начал тренировки по самостоятельному выходу из вольера и следованию за тренером в клетку, в которой его повезут из адаптационного корпуса в стационарный выставочный, который, надеемся, и будет построен осенью. Миша должен справиться сам, иначе его не перевезти.

Между тем океанариум - не единственный долгострой, доставшийся приморцам от прошедшего три года назад саммита стран - членов Азиатско-Тихоокеанского экономического сообщества (АТЭС). Без преувеличения бельмом в глазу - место же выбирали самое-самое - стоят два недостроенных отеля Hyatt International, призванные быть пятизвездочными.

Их не успели построить к саммиту, потом не успели к июню 2013 года, потом к следующему сроку - маю 2014-го. «Промахнулись» и в очередной раз: на совещании у первого вице-



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

преьера Игоря Шувалова были утверждены сроки сдачи отелей: тот, что стоит на Корабельной набережной Владивостока, должен был быть сдан 30 декабря 2014 года, что на мысе Бурном, - 1 июля 2015 года. Строившиеся сначала на федеральные средства, теперь, с окончанием соответствующей программы, эти недострои легли на плечи краевого бюджета.

По данным Контрольно-счетной палаты Приморского края, сметная стоимость отелей уже превышена в два раза: по гостиничному комплексу на мысе Бурном - с 3,862 миллиардов рублей до 7,471 миллиарда, по отелю на Корабельной набережной - с 3,723 до 7,449.

Но был бы на этом конец... Съев почти два миллиарда рублей из бюджета Приморского края, отели вновь требуют денег.

Вчера появилась информация, что нужно еще 400 миллионов рублей теперь уже на переделку сделанного: требуется переложить кровлю, которая, говорят, нещадно протекает, и отремонтировать фасад - он ветшает.

- У депутатов, которым просто выкручивают руки необходимостью голосовать за выделение на строительство отелей бюджетных средств, уже просто аллергия на эти Хаятты. Законопроект, который запрещает выделять из краевого бюджета средства на достройку гостиниц, не принят. Уже надо их продать в том виде, в каком есть, тем более что проявляли интерес инвесторы из Южной Кореи, - рассказал депутат местного парламента Владимир Беспалов.

"Российская газета" от 01.07.2015

01 Июля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/942232>